

О Т З Ы В

на автореферат диссертационной работы Эльдеровой Каринэ Сагуевны на тему: «Значение прегравидарной подготовки пациенток с невынашиванием беременности в условиях курорта «Тинаки»», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «Акушерство и гинекология» - 14.01.01.

Профилактика и лечение невынашивания беременности является не только актуальной, но и социально важной задачей современного акушерства. По данным ряда авторов в последние годы во всех регионах мира отмечается устойчивая тенденция к увеличению числа пациенток с двумя и более выкидышами в анамнезе. У указанной категории женщин в прегравидарном периоде крайне важным является выполнение не только углубленного обследования, но проведение необходимого лечения, чему и посвящена диссертационная работа Эльдеровой Каринэ Сагуевны.

Диссертант четко сформулировал цель и задачи исследования, которые направлены на улучшение результатов лечения пациенток с привычным невынашиванием беременности с применением санаторно-курортных факторов.

Научная новизна исследования выражается в том, что диссертант установил частоту встречаемости и структуру привычного невынашивания беременности у женщин, проживающих в Астраханской области; выявил клинико-психологические особенности пациенток с привычными выкидышами неизвестной этиологии, в том числе до и после санаторно-курортного лечения в прегравидарном периоде; показал целесообразность в процессе прегравидарной подготовки пациенток с регулярными самопроизвольными выкидышами определять активность окислительно-восстановительных ферментов лимфоцитов в периферической крови и выполнять кожную лазерную доплеровскую флоуметрию для оценки состояния внутриклеточного

метаболизма, микроциркуляции и общей готовности организма к последующей беременности. Кроме того, автором было проведено исследование изменения микробиоценоза и некоторых показателей локального иммунитета влагалища (трансферрин, лизоцим, sIgA) на фоне интравагинального применения лечебной грязи и минеральной воды "Тинакская" у пациенток с вагинальным дисбиозом и находящихся на санаторно-курортном лечении в прегравидарном периоде.

Основанием для получения достоверности полученных результатов диссертационного исследования является достаточно большой клинический материал, который был подвергнут как детальному ретроспективному анализу, так и внимательному изучению при проспективном исследовании.

Представленный автореферат написан хорошим научным языком, иллюстрирован достаточным количеством таблиц и рисунков.

В ходе работы автор выполнил все поставленные задачи, сформулировал обоснованные выводы и практические рекомендации.

Результаты выполненной диссертационной работы позволили разработать алгоритм прегравидарной подготовки пациенток с привычной потерей беременности. На основе комплексной клинико-лабораторно-инструментальной оценки доказана высокая эффективность и целесообразность проведения прегравидарной терапии женщин с привычной потерей беременности с применением лечебных факторов курорта «Тинаки».

По теме работы имеется достаточное количество публикаций, в том числе и в изданиях, рекомендуемых ВАК РФ.

Таким образом, диссертационная работа Каринэ Сагуевны Эльдеровой на тему: «Значение прегравидарной подготовки пациенток с невынашиванием беременности в условиях курорта «Тинаки»» является законченным научным исследованием, содержащим новое решение актуальной задачи акушерства и гинекологии, направленной на улучшение результатов лечения пациенток с

